

应用技术学院 2014 上半年工作总结

2014 年上半年，应用技术学院按照学校的要求，认真落实学院年度工作部署，坚持服务煤炭企业，加强内涵建设，改革创新，务求实效，不断提高人才培养质量，着力提升整体办学水平，推进学院可持续健康发展。现将半年来的工作总结如下：

一、牢固树立教学中心地位思想，大力推进教学质量工程建设，提高人才培养质量

1、认真做好教学任务安排，加强教务管理，确保教学秩序稳定。学院以保证日常教学运行为基础，以加强教学质量工程建设为重点，规范理论教学、实验和实习，毕业设计等环节的教学活动，全面落实完成各项教学工作指标。认真做好日常教学调度工作，尽量控制教师调课数量，稳定教学秩序。完成了本学期下达的 200 多门课程的排课任务、任课教师落实、课表编排与校对、开课准备工作、教学调度、学生反馈信息收集与处理以及日常教学秩序维护等工作

2、做好日常课堂教学质量的监控，坚持学院领导、专家督导、管理人员、同事同行执行听课制度；坚持每周不少于二次教学秩序检查，发现问题及时处理。组织开展了本学期的教学检查工作，分别组织教师、学生分专业进行教学检查座谈会，收集学生对教学管理、任课教师、教学保障等方面的意见、建议，汇总信息，对检查中发现的问题提出解决方案，在教学管理等方面做出了适当的调整和完善。做好学生信息员的日常管理工作，根据学生学习委员例会和平时教师、学生等提出的意见，及时进行处理及问题处理落实。安排专业导师有针对性的听课，科室人员也经常深入课堂，了解教与学的情况，及时与任课教师沟通、交流。

学院组织专业导师为主的教学专家组对青年教师进行跟踪听课，给青年教师以指导和帮助。2014 年教改立项申报工作已

经完成，经学院评审上报学校立项及青年教师教改项目 1 项。同时，积极做好 2011 年、2012 年立项的催交式，对已经完成的立项组织专家、教授进行评审、验收。学院教师主持在研教改项目 7 项，指导大学生科研创新训练计划 7 项，其中国家级 3 项、省级 1 项；指导学生参加全国 CAD 大赛，并获得二等奖 1 项，三等奖 2 项；发表 1 篇 EI 期刊论文，获得 1 项发明专利，新申请科研项目 1 项；主持科研项目 10 项，结题科研项目 3 项。1 人次获得“中国矿业大学教书育人先进个人”称号，1 人次获得“中国矿业大学优秀教职工”称号。

3、加强实验教学和实习实训工作。上半年，实验中心共完成了 15 门次课程、22 个专业的课程及毕业设计，54632 人时的教学管理任务，多媒体完成了 151 门次课程，5880 课时的教学管理工作，矿业工程模型实验室完成了 17 门课程，2888 人时的教学任务。学期初，完成了土木 10、11(进)和化工 12、11(进)、矿加 10 毕业班为期 2 周的现场毕业实习。学期末，完成了教学计划中安排的 7 专业 21 个班，共 521 人，各专业 1-6 周为期不等的认识实习、生产实习、地质实习、地质填图实习、煤炭企业经营技能训练等实习实训任务。课程设计共涉及 8 个专业 38 个班，共 996 人次，安排课程设计专教 17 个，提前落实好课程设计指导教师。

4、认真做好 2014 届毕业设计工作。上半年，学院单招 8 个专业 281 名、河南紧缺人才培养 7 个专业 319 名、二学位 7 个专业 276 名共 876 名 2014 届本科在读毕业生进行毕业设计（论文）和毕业答辩。各专业配备了经验丰富、责任心强的指导教师共计 128 人，其中单招、二学位本科毕业设计指导教师共 119 人，高级职称占 60%，充分保证了毕业设计（论文）指导的工作水平。制定了符合学院情况的相关毕业设计（论文）基本要求和规定，

指导和要求学生严格执行学校毕业设计（论文）撰写工作规范，将毕业设计（论文）撰写规范、格式模板及相关表格挂在学院网页上供学生下载。同时，学院定期对各专业学生的毕业设计（论文）进行随机抽检，并及时将抽查的情况进行通报，第一次抽查不合格的学生在网上公布，若在第二次抽检中仍不合格者，将取消其答辩资格。5月中旬学院组织进行本科毕业设计（论文）学术不端检测，全体2014届毕业生进行检测。若检测未通过，修改后仍不合要求的学生，不允许参加毕业答辩。

经过4天紧张而有序的答辩及评阅，单招和二学位成绩获优秀的学生分别为31人和37人，各占总人数的11%和13%。毕业设计（论文）评优工作经过各专业推荐、专家评审、材料整理上报，2名同学的毕业设计（论文）被推荐到学校参加江苏省普通高等學校本專科優秀畢業設計（論文）評審，11名同學的畢業設計（論文）被推薦為中國礦業大學優秀畢業設計（論文），6名教師被推薦為中國礦業大學優秀畢業設計（論文）指導教師，20位教師被推薦為我院優秀畢業設計（論文）指導教師。按學校要求，2014屆畢業設計（論文）第一次答辯排在本專業後10%的單招、二學位、進修學生共94人，參加二次答辯。6月26日進行了二次答辯，各專業設一個答辯組，共11個答辯組，對94位學生畢業設計（論文）最終成績進行公正的評分。

5、积极组织专题讲座活动。为了做好本届毕业设计（论文）工作，院聘请了27位企业高管和技术人员以及学校专业教师分专业给毕业生进行了为期一周有关新工艺、新技术和学科发展前沿，专业系统设计步骤与要求以及毕业设计规范和制图标准等应用型人才培养系列讲座。而且，学院先后邀请学校著名专家、教授到我院为学生开设专题学术讲座8场。每次讲座都要求学生记录笔记并盖章确认，对学生学好专业知识起到了很好的作用

二、强化学风建设，全面提升学生的综合素质和能力

1、加强形势政策教育和理论学习，强化大学生理想信念教育。将《形势政策课》的教学，将思想道德修养课的授课与大学新生的职业生涯规划工作相结合，重点加强学生的道德修养教育，强化学生的理想信念、爱国主义教育。通过召开党支部民主生活会、学生干部座谈会等形式学习会议精神。以开展相关专题讲座为契机，进一步加强大学生党员思想政治教育。组织学生党员开展理论学习与实践教育活动，通过多种形式延伸第一课堂，把形势与政策教育贯穿在学生生活学习的全过程。依托团委、学生会、学生党组织、理论社团等学生组织开展丰富多彩的校园文化活动，举办党史知识竞赛、中国梦知识竞赛、主题征文、演讲比赛、专家讲座等活动巩固好《形势与政策》课的教学成果。

2、采取有效措施，抓好学风建设。学院进一步完善了学生管理的一系列制度，严格执行晚熄灯制度、晚点名制度、电脑使用管理制度、低年级学生上晚自习制度，以及“教学学工联动”、“教师联系家长”、“学生学业预警”等工作机制。针对我院少数学生学习目标不明确，学习动力缺乏，学习方法不当及上课迟到、旷课、夜不归宿、考试作弊、抄袭作业、纪律意识淡漠等现象，学院加强检查管理力度，督促学生养成良好的生活学习习惯。学院在全院学生中组织召开学风建设主题班会及学生工作干部、学生骨干大会以及分年级全体学生大会，进行了层层动员。与此同时，通过严抓学生到课率，查处学生旷课、迟到、早退、宿舍卫生、晚归、夜不归宿、查校外住宿等违纪行为，逐步调适了学生学习状态。同时，学院开展考风自纠等一系列的行动，用实际行动进一步抵制作弊行径。在各类考试过程中，组成由学院领导和辅导员组成的巡查组，切实加大监考、巡查力度，教育学生以诚信的态度面对考试，树立优良考风。学生会、社团积极

组织各个专业开展“学习经验交流会”，让成绩优秀的学生走上讲台，传授好的学习方法、学习体会，探讨学习目标、人生理想。

3、积极开展校园文化和志愿者活动。本学期以来，学院团委开展各类学术讲座 10 余场；开展了辩论赛、知识竞赛等文化竞赛活动 20 余项；开展了科技文化节等 5 项科技创新活动，努力提升学生创新能力；开展了“十佳歌手大赛”、“毕业生晚会”等晚会 4 场。在 2014 年五四团评中，多个团体和个人获得学校表彰；在 2014 大学生文化艺术节中，以全校总排名第五的优异成绩获得“风采奖”。在全校团支部嘉年华活动中，我院获得一等奖。在学校举办的五月诗会活动中，我院获得一等奖。在学校组织的十佳歌手大赛中，我院学生获等冠军。在全校大学生运动会中，我院获得团体第五名、太极拳三等奖的优异成绩。

开展经常性的公益服务活动。开展了“雷锋活动月”、“志愿者活动月”等 10 余次；在下河头村进行爱心帮扶、支教活动；夏季义务为我院女生宿舍清理共计 87 扇风扇；通过开展党员星级宿舍评比树典型、亮身份；开展光盘行动，活动倡议同学们在餐厅就餐后“光盘”离开；举办《抵制不文明行为，共建和谐文明校园》大型签名活动，组织站内学生参加毕业生大型汇演。

4、扎实做好毕业生文明离校工作。开展毕业生理想信念教育，引导毕业生树立正确的成才观；开展诚信教育和感恩教育，组织贷款学生观看诚信教育光碟、发放文明离校倡议书；开展“党员宣誓仪式暨毕业生最后一堂党课”、“年级召开文明离校大会”“我为母校进一言”主题座谈会、“燃亮乌金梦，依依矿大情”毕业生晚会、站好最后一班岗等一系列活动。我院还举行 2014 届毕业生典礼及学位授予仪式，通过毕业生典礼和学位授予仪式加强大学生的自我肯定，增强自我认同，也增加了他们对母校的感情。校园里随处可见激励和祝福的横幅展板，短信平台上有一

句句辅导员对毕业生的叮嘱。今年毕业答辩，有10%的同学需要进行二次答辩，对于这些同学，学院开展心理危机排查、个别咨询等方式，帮助这部分学生以积极心态面对二次答辩，保证他们顺利度过毕业前的心理关键期。目前，全部毕业生已经文明、安全、有序离校。

三、巩固和扩大群众路线教育实践活动成果，不断加强党的建设

1、深入开展学习贯彻“十八大”和十八届三中全会精神活动。学院把学习十八大和十八届三中全会精神作为当前的一项重要政治任务，通过收看视频会议、召开党委中心组理论学习会、专题报告、讲座等方式认真学习、深刻领会党的十八大和十八届三中全会精神，及时了解、把我党和国家重大政策，切实增强全面贯彻落实十八大和十八届三中全会精神的自觉性和坚定性，有力推动学院的科学发展。

2、积极落实改进工作作风、密切联系群众的八项规定，不断加强学院领导班子建设。切实抓好整改落实，制定具体方案，保质保量推进整改，在制度建设上下功夫，在解决学院关键问题下功夫，排出时间表、落实责任，整体推进。学院党委特了定应用技术学院关于落实改进工作作风、密切联系群众的八项规定的若干措施，强调院领导干部要以身作则，率先垂范，认真贯彻落实本措施，自觉接受广大师生员工的监督，以良好的工作作风和精神状态为学院发展贡献力量。

3、加强党员工作站工作。学院学生党员工作站以加强党员教育管理为抓手，在健全制度和配齐基础设施的基础上，开展了丰富多彩的理论学习教育、志愿服务、实习实践活动，积极发挥学生党员先锋模范作用。在原有教五楼的党员值班室的基础上，在宿舍区又增加了2间值班室，完善党员联系宿舍工作，更好的

为同学提供相关服务，方便接受同学咨询、投诉。根据学院实际情况，按照相关政策及时调整、修改、健全党站规章制度，做好对党员、预备党员的管理、监督、考核工作，有效促进党员发挥先锋模范作用，便于对学生党员的督促、指导。

4、做好学生党员的发展工作。发展工作坚持高标准、严要求，认真贯彻“坚持标准、保证质量、改善结构、慎重发展”的方针，真正做到“成熟一个发展一个”的原则，层层把关，实行发展党员责任制，确保发展学生党员的质量。2014年上半年，我院共发展入党积极分子93人，发展对象52人。同时，我院参加2014年学生党建工作评估工作，我院的党员工作站获得2013-2014学年度校级先进学生党员工作站，2011级学生党支部获得“先进学生党支部”称号，3人获得“校级优秀学生党员”称号。

四、以服务为宗旨，切实做好后勤保障工作

1、努力改善学院的教学、生活环境，做好宿舍楼日常卫生的检查、整改，督促物业公司的保洁工作，进一步提倡学生使用垃圾袋将宿舍垃圾放至指定位置的做法，确保住宿学生有一个良好的生活卫生环境。

2、坚持消防安全工作常抓不懈，加强校园巡视，对发现有安全隐患的校舍、建筑物、消防器材及体育器材等做到及时、彻底的维修、排除，上半年未发生一起消防、安全事故。

应用技术学院

2014年年7月6日